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Už neobjíždí prestižní šermířské turnaje, ze scény ale rozhodně nezmizel. Naopak.
Bronzový olympijský medailista a bývalý český reprezentant v šermu Jiří Beran dnes tráví
většinu času mezi dětmi. Místo velkých turnajů navštěvuje školy po celé republice, učí malé
sportovce první kroky s kordem a hlavně vysvětluje, že sport není jen o vítězství. Ale také o
respektu, odvaze a fair play.

„Někdy zjistíte, že děti v šesté třídě vlastně ani pořádně nevědí, co fair play znamená,“ říká Beran.
Právě proto se po konci kariéry pustil do projektu, který spojuje pohyb, zážitky i hodnoty, na které se
ve sportu občas zapomíná.

Pod hlavičkou nadace Šerm dětem už od olympiády se šermem i sportovní etikou seznámil více než
13 tisíc dětí.

Respekt na prvním místě

Ve třídách ale nejde jen o ukázku sportu, který většina dětí zná maximálně z filmů. Beran se snaží
ukázat, že šerm stojí na pravidlech a respektu k soupeři možná víc než kterýkoli jiný sport. „Děti si
zkusí pohyb, reakci, souboj, ale zároveň vidí, že bez respektu to nejde. A to je něco, co chceme
přenášet dál,“ vysvětluje.

Vedle školních programů pokračuje také v propagaci šermu jako takového. Spolupracuje například s
dalším šermířem Martinem Čapkem a řeší i zapojení sportu do Olympiády dětí a mládeže. Cíl zůstává
stejný: dostat šerm mezi mladé a ukázat, že nejde o uzavřený sport pro pár vyvolených.

"Děti si zkusí pohyb, reakci, souboj, ale zároveň vidí, že bez respektu to nejde."

Nově navíc připravuje projekt, který má oslovit děti ještě jinou formou - komiks. Hlavním tématem
bude právě fair play a šerm jako prostředí, kde mají pravidla a čest své pevné místo. Projekt už je
venku a postupně se bude dokončovat také díky crowdfundingové podpoře.

Ukázka projektu je dostupná zde.

Beran tak po konci reprezentační kariéry zůstává sportovcem v tom nejlepším smyslu slova. Už
nesbírá body ani medaile, ale snaží se dětem ukázat, že sport může být i školou charakteru. A že fair
play není jen fráze napsaná na plakátu v tělocvičně.

https://www.olympijskytym.cz/article/sermem-k-fair-play-rytir-beran-po-kariere-rozjizdi-projekty-pro-
deti
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